

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаговских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 30 (7287) ♦ Вторник, 22 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ:
50-ЛЕТИЮ СССР—
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Дневник СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

По представлению райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок бюро районного комитета партии и исполкомом райсовета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования колхозников и рабочих совхозов в первом году девятой пятилетки за повышение производительности труда. Передовикам соревнования присвоены почетные звания:

«ЛУЧШИЙ ТРАКТОРИСТ БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Раз'якашину Константину Сидоровичу — трактористу колхоза «Заря». На тракторе ДТ-54 выработал 800 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией горючего.

Осипову Валентину Ивановичу — трактористу колхоза «Заря». На тракторе ДТ-54 выработал 874 гектара мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией горючего.

Кочерину Николаю Ивановичу — трактористу колхоза имени Дзержинского. На тракторе ДТ-75 выработал 670 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией двух тонн горючего.

Матказину Николаю Ивановичу — трактористу колхоза имени Дзержинского. На тракторе ДТ-75 выработал 660 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией 2,5 тонны горючего.

Абрамову Виктору Максиминовичу — трактористу колхоза «Заря». На тракторе МТЗ-50 выработал 980 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией горючего.

Рябову Геннадью Владимировичу — трактористу совхоза «Новониколаевский». На тракторе МТЗ-50 выработал 980 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией горючего.

Бурмистрову Владимиру Петровичу — трактористу совхоза «Новониколаевский». На тракторе МТЗ-50 выработал 900 гектаров мягкой пахоты в расчете на 15-сильный трактор с высоким качеством работ и экономией горючего.

«ЛУЧШАЯ ДОЯРКА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Огурцовой Александре Ивановне — доярке колхоза «40 лет Октября». От закрепленной группы коров надоила 55,7 тонны молока, или по 2829 килограммов на корову.

Батыгиной Зинаиде Афанасьевне — доярке совхоза «Волгарь». От закрепленной группы коров надоила 55,3 тонны, или по 2766 килограммов на корову.

Веткиной Дине Прокофьевне — доярке совхоза «Волгарь». От закрепленной группы коров надоила 55,5 тонны молока, или по 2640 килограммов на корову.

Карташовой Валентине Васильевне — доярке колхоза «Заветы Ильича». От закрепленной группы коров надоила 40 тонн молока, или по 2636 килограммов на корову.

Федичкиной Клавдии Анисимовне — доярке колхоза имени Кирова. От закрепленной группы коров надоила 58,9 тонны молока, или по 2570 килограммов на корову.

Темиргалиевой Раисе Маракановне — доярке совхоза «Зоркинский». От закрепленной группы коров надоила 40,9 тонны молока, или по 2558 килограммов на корову.

Солоневич Нине Андреевне — доярке колхоза имени XXI съезда КПСС. От закрепленной группы коров надоила 41 тонну молока или по 2538 килограммов на корову.

Погодиной Аграфене Васильевне — доярке колхоза имени XXI съезда КПСС. От закрепленной группы коров надоила 45 тонн молока, или по 2535 килограммов на корову.

Пахневой Лидии Ивановне —

доярке колхоза имени Кирова. От закрепленной группы коров надоила 57,2 тонны молока, или по 2524 килограмма на корову.

Жулиной Ксении Андреевне — доярке колхоза «Новый быт». От закрепленной группы коров надоила 41,6 тонны молока, или по 2500 килограммов на корову.

«ЛУЧШАЯ СВИНАРКА И СВИНАРЬ БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Куликовой Серафиме Михайловне — свинарке колхоза «Заря». Вырастила 881 поросенка весом при отъеме 16 килограммов каждый.

Огурцовой Клавдии Федоровне — свинарке колхоза «40 лет Октября». Вырастила 643 поросенка весом при отъеме 16 килограммов каждый.

Евтюховой Антонине Ивановне — свинарке колхоза «Коммунар». Вырастила 620 поросят весом при отъеме 16,8 килограмма каждый.

Муниной Марии Петровне — свинарке колхоза «Заветы Ильича». Вырастила 739 поросят весом при отъеме 16,8 килограмма каждый.

Мунину Ивану Федоровичу — свинарку колхоза «Заветы Ильича». Вырастил 740 поросят весом при отъеме 16,8 килограмма каждый.

Меркуловой Раисе Григорьевне — свинарке колхоза «Коммунар». Получила и вырастила 563 поросенка весом при отъеме по 18 килограммов.

Смирновой Раисе Григорьевне — свинарке колхоза «Коммунар». Получила и вырастила 525 поросят весом при отъеме по 17 килограммов.

Куликову Николаю Петровичу — свинарку колхоза «Заря». Получил и вырастил 523 поросенка весом при отъеме по 16 килограммов.

Королевой Екатерине Ивановне — свинарке колхоза «Заря». Получила и вырастила 484 поросенка весом при отъеме по 16 килограммов.

Буравлевой Майне Ивановне — свинарке колхоза «40 лет Октября». Получила и вырастила 480

поросят весом при отъеме по 16,1 килограмма.

Исаевой Софье Александровне — свинарке колхоза «40 лет Октября». Получила и вырастила 473 поросенка весом при отъеме по 16,8 килограмма.

Якименко Лидии Ивановне — свинарке откормсовхоза «Балаковский». Получила 315 центнеров привеса при среднемесечном привесе каждой свиньи более 13 килограммов.

«ЛУЧШАЯ ПТИЧНИЦА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Дорожкиной Антонине Филипповне, **Храмовой Надежде Алексеевне** — птичницам совхоза «Новониколаевский». Получили по 168 яиц на каждую курицу-несушку.

«ЛУЧШИЙ СТРОИТЕЛЬ БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Очередко Александру Ивановичу — плотнику межколхозной передвижной механизированной колонны. Добился систематического перевыполнения сменного задания на строительно-монтажных работах до 150 процентов при высокой культуре производства.

Хасанову Рафиту Касимовичу — плотнику межколхозной передвижной механизированной колонны. Добился сменной выработки на строительных работах до 170—180 процентов.

«ЛУЧШИЙ ЧАБАН БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА 1971 ГОДА»

Сухачеву Николаю Николаевичу — чабану совхоза «Волгарь». Получил по 126 ягнят от каждой сотни овцематок, а всего по отаре 1100 ягнят.

Ситнику Алексею Максимовичу — чабану совхоза «Новониколаевский». Обеспечил настриг 6 килограммов шерсти на овцу, а всего 44,8 центнера по отаре.

Панчурину Семену Ивановичу — чабану совхоза «Новониколаевский». Обеспечил настриг 5,6 килограмма шерсти на овцу, а всего 42,7 центнера по отаре.

В Центральном Комитете КПСС

17 февраля в ЦК КПСС состоялось совещание первых секретарей ЦК Компартий и Председателей Советов Министров союзных республик. Были рассмотрены вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ, а также дальнейшего развития животноводства.

С речью на совещании по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В работе совещания приняли участие товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Е. Шелест, В. В. Щербицкий, П. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов,

М. С. Соломенцев, а также руководители ряда центральных министерств и ведомств. (ТАСС)

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В КОМИССИИ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ, СОЦИАЛЬНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ И СПОРТУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Санитарно-эпидемиологическому состоянию в Алтайском крае и Куйбышевской области было посвящено 17 февраля заседание комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту Верховного Совета РСФСР.

На заседании отмечены некоторые успехи в благоустройстве населенных пунктов, в сокращении загрязнения промышленными выбросами внешней среды. Алтайским крайисполкомом и Куйбышевским облисполкомом приняты перспективные комплексные планы оздоровительных мероприятий. В них особое внимание уделено строительству помещений санитарно-эпидемиологических станций в сельских районах, укреплению их материально-технической базы, укомплектованию врачебными кадрами.

Вместе с тем комиссия отметила, что санитарное состояние ряда населенных пунктов продолжает оставаться неудовлетворительным, медленно ведется строительство водопроводов. Наблюдаются случаи загрязнения Волги и Оби, а также их притоков сточными водами промышленных предприятий.

Комиссия приняла рекомендации, направленные на устранение отмеченных недостатков, усиление санитарного надзора. (ТАСС)

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



С высокими трудовыми показателями трудится во втором году новой пятилетки токарь завода имени Дзержинского Раиса Александровна Демидова.

Свою продукцию она сдает с первого предъявления. За высокопроизводительный труд Раиса Александровна награждена юбилейной медалью, значком «Отличник социалистического соревнования министерства» с присвоением звания «Лучшая по профессии министерства».

Фото М. БАБЕНКО.

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

Специалисты ГДР и Болгарии по заказу Советского Союза приступили к проектированию комплекса, предназначенного для откорма 12 тысяч голов крупного рогатого скота. Это будет самая крупная в нашей стране фабрика мяса с полной автоматизацией процессов.

Разнообразны формы сотрудничества стран-членов СЭВ в области животноводства. Уже много лет идет обмен документацией, связанной со строительством крупных механизированных ферм, улучшением племенных пород скота и птицы. Животноводы советских колхозов и совхозов успешно используют рецепты кормов, разработанные в Венгрии, ГДР и Чехословакии. Широкое распространение в Советском Союзе получила прогрессивная технология заготовки сенажа. При освоении ее был использован опыт Чехословакии. ЧССР ежегодно поставляет нам большое количество сенажных башен. Из ГДР мы получаем крупный рогатый

скот высокой продуктивности. СССР отправляет в социалистические страны для селекции крупный рогатый скот, свиней, овец, лошадей, птицу.

Ведется совместная работа и по дальнейшему развитию птицеводства. Так, в прошлом году в Чехословакии была создана международная контрольная станция по сравнительному испытанию птицы. Она поможет вывести высокопродуктивные породы и гибриды для хозяйств

социалистических стран.

2 тысячи тонн плодов и ягод будет ежегодно перерабатывать промышленный комплекс, сооружение которого началось в совхозе «Красный сад» Мещовского района Калужской области. Строительство такого же комплекса предпринимается в садоводческом совхозе «Красный комбинат» Козельского района. Они оснащаются оборудованием, поступившим из Венгрии. (ТАСС)

ЗА РАБОЧИМ СТОЛОМ

«ОГНЕЙ КОММУНИЗМА»

МЕЛИОРАТОРЫ ВСКРЫВАЮТ

Пожалуй, самым радостным для крестьянина событием был и остается теплый весенний или летний дождь. Особенно вскрывает после сева. А еще лучше под налив хлебов. «Не дождь — хлеб с неба падает!» — говорят хлеборобы. И это не случайно. В нашем засушливом крае судьбу урожая определяли три своевременно выпавших дождя.

С огромной радостью колхозники и рабочие совхозов района восприняли решение партии и Советского правительства о широкой мелиорации наших земель. И уже видны конкретные дела, первые крупные шаги в этом направлении. Освоены под орошение 6600 гектаров ранее засушливых земель района. За годы девятой пятилетки эта площадь будет удвоена. Только в нынешнем году получат волжскую воду около 4 тысяч гектаров земель. В перспективе же практически все наши земли будут орошаться и смогут ежегодно давать высокий урожай зерна, кормовых и технических культур, плодов и овощей.

На этих орошаемых полях земледельцы уже не ждут дождя — этой милости природы, а сами поднимают над полем радугу и досыта насыщают плодородную почву влагой. Теперь уже ни для кого не секрет, что судьба урожая на орошаемом поле полностью находится в руках гидромеханизаторов — машинистов дождевальных и прочих поливных установок.

На днях редакция нашей газеты пригласила за свой рабочий стол всех тех, от кого зависит судьба поливного поля — гидромеханизаторов, агрономов, гидротехников, специалистов треста «Балаковводстрой», будущих машинистов дождевальных установок, которые только что закончили обучение на курсах в СПТУ № 4. На встречу к мелиораторам пришли первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Милованов. Тов. Уваров и начал большой и важный разговор о резервах поливного поля.



Большой разговор о резервах и неисчерпаемых возможностях поливного поля начал первый секретарь районного комитета партии В. Ф. Уваров.

— Общими усилиями мы должны сделать высокопродуктивным каждый гектар орошаемой земли, — сказал он.

Фото И. СИДОРЕНКО.

СУДЬБА ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Выступление главного агронома райсельхозуправления Г. Г. СУРОВА.

Практикой доказано, что самой удобной и выгодной формой организации труда в орошаемых бригадах является звеньевая с аккордно-премиальной системой оплаты труда. Каждый механизатор должен уметь делать все, начиная с основной обработки почвы и кончая поливом.

На полях колхоза имени Карла Маркса выявлено, что для получения высокого урожая полевых культур необходимо во время их роста и развития поддерживать влажность почвы 70—75 процентов. Это примерно как в ранневесенний период на богаре. Летом в наших условиях поддерживать такую влажность трудно. Значит, запас ее надо создавать путем влагозарядковых поливов из расчета 1500—2000 кубометров воды на гектар почвы. Если этого не сделать, то летом непременно возрастает нагрузка на все орошаемые установки, несмотря на двухменную их работу.

Но сама по себе вода еще не решает проблему высокого урожая. В разрывах между поливами почва должна содержаться в рыхлом состоянии, чтобы к корням растений всегда имел доступ воздух. Достигается это высокой агротехникой на протяжении всего года — своевременно и на нужную глубину пахоты, в сроки проводится междурядная обработка посевов. И еще важно обеспечить рациональное питание растений. Минеральные и органические удобрения вносятся как при основной подготовке почвы, так и в подкормках.

А если вам к тому же удастся выдержать требуемую густоту стояния растений, то в достижении высокого урожая можете не сомневаться. Ведь потому-то и ценны орошаемые земли, что влияние погоды на урожай на них распространяется меньше, чем труд людей, вооруженных техникой и знаниями.

ДОВЕРЯТЬ И ПРОВЕРЯТЬ

Выступление машиниста дождевальной установки колхоза имени Карла Маркса В. А. ЩЕРБАКОВА.

В нашем колхозе оросительная система начала действовать совсем недавно — в конце восьмой пятилетки. Мне пришлось работать на дождевальной установке марки ДДА — 100м. Опыт небольшой, но результаты уже видны. На наших полях сразу же возросли урожай зерна, овощей, кормовых культур.

Вверенная мне установка сравнительно высокопроизводительная и в то же время устойчивая в работе. Если не допустить просачивание воды от плавающего клапана до сальников — значит не будет вынужденных остановок. Очень важно также следить, чтобы во время работы

плавающий клапан не засасывал землю. Душа радуется, когда все идет хорошо. В прошлом году после разового полива зерновых мы получили 18, после двухкратного — 29 и после трехкратного полива — 43 центнера зерна с гектара. Разница, как видите, огромная. Можно было все поля севооборота полить трижды и получить трехсотпудовый урожай зерна, но нас подвели строители, которые неправильно спланировали участки, и вода не пошла по каналам.

Теперь многие недостатки устранены, но далеко не все. Например, мы до сих пор не имеем специальных машин для нарезки каналов, их очистки от сорняков. И все же мы надеемся получить все это и удвоить производительность наших установок.

Чтобы выдержать сроки полива и норму расхода воды на каждый гектар орошаемой площади, нужен четкий график. Мы стараемся выполнять этот график с тем, чтобы полить пшеницу и кукурузу 4 раза и получить на первый раз не менее 30 центнеров зерна и 230 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара.

В перерыве машинисты дождевальных установок совхоза «Волгарь» Н. И. Андриянов, В. Ф. Вольский и А. И. Брагин окружили начальника ПМК-10 И. В. Жукова. Ни один вопрос о принципах работы и устройстве «Волжанки» не остался без ответа.

Фото М. БАБЕНКО.

ВОДА—СОЮЗНИК ХЛЕБОРОБА

Выступление первого секретаря райкома КПСС В. Ф. УВАРОВА.

Плодородны балаковские земли. В нашем крае достаточно тепла, солнца для выращивания многих зерновых и технических культур. Одним обидела нас природа — осадками. Мы не можем никогда забыть 1969 год — год суровой засухи во всем Поволжье. Такие годы повторялись не раз.

Чтобы покончить с этим многовековым бедствием, есть только один путь — оросить земли.

Выступая на III Всесоюзном съезде колхозников, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Политбюро рассмотрело вопросы орошения земель в Поволжье. Этот крупнейший район товарного производства зерна часто подвергается жесточайшей засухе. В такие годы колхозы и совхозы несут большие убытки. В свою очередь государство не только недополучает значительное количество продукции, но и вынуждено выделять хозяйствам этих районов семена, фураж, продовольствие, оказывать финансовую помощь».

А вскоре ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение об орошении земель Поволжья и приступили к практическому претворению его в жизнь. Предстоит выполнить большой объем работ. Потребуется огромная организаторская и политическая работа партийных, советских и водохозяйственных организаций.

Никогда не раскрывались перед нами столь величественные перспективы, как теперь. В Саратовской области мелиоративный фонд земли под орошение составляет около 3 миллионов гектаров. Только за годы прошедшей пятилетки в области введено 32 тысячи гектаров новых орошаемых земель, а общая площадь их доведена до 86 тысяч гектаров. В нашем районе сейчас 6600 гектаров орошаемых земель.

Как показал опыт, каждый поливной гектар у нас может дать урожай 40 — 45 центнеров зерна.

Первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибанов на отчетно-выборной партийной конференции говорил:

—Орошение — это новая, более высокая ступень в подъеме культуры земледелия. Если на богаре многое зависит от природных условий, то при орошении все находится в руках человека. Создаются условия для программирования урожая и управления им с помощью средств механизации и автоматизации.

Нам очень приятно, что в Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР

на 1971—75 годы в Поволжье предусмотрено расширить площадь орошаемых земель на 500 — 600 тысяч гектаров, в том числе на долю Саратовской области приходится 235 тысяч гектаров.

Согласно плану, в девятой пятилетке Балаковский район получит 14 тысяч гектаров орошаемых земель, т. е. в два раза больше, чем в предыдущей пятилетке.

В 1972 году будет введено под орошение 3837 гектаров, из них в колхозах имени XXI съезда КПСС и «Победа» 969 гектаров, имени Фрунзе и «Россия» — 840 гектаров, имени Дзержинского — 1400, имени Кирова — 244, в совхозе «Зорькинский» — 140 гектаров.

Мы находимся в центре большого строительства оросительной системы, а поэтому имеем возможность значительно повысить урожайность всех культур.

В прошлом году яровая пшеница в совхозе «Волгарь» на площади 100 гектаров поливалась дважды. Это позволило собрать по 27 центнеров зерна с гектара. В колхозе имени Карла Маркса разовый полив принес урожайность зерна 18 центнеров, двухразовый — 29 центнеров, а трехразовый — 43 центнера зерна с гектара. Урожайность зеленой массы кукурузы на орошении увеличилась со 180 центнеров при разовом поливе до 280 центнеров при двухразовом и до 600 центнеров с гектара при трехразовом поливе. В то же время в среднем по району с каждого гектара убрано всего 58 центнеров зеленой массы. Вот что такое орошение!

Для постоянного орошения в

нашем районе имеется 62 дождевальных установки ДДА — 100м и около 20 «Волжанок». При правильном их использовании мы имеем возможность получать с каждого гектара не менее 30—35 центнеров зерна, 400 центнеров зеленой массы кукурузы, 200 центнеров овощей и 100 центнеров картофеля.

Чтобы добиться такой урожайности, необходимо довести норму расхода воды для каждого гектара до 500 кубометров и поливать в день ДДА — 100м — 5 гектаров, СПУ — 60 и ДДН-70 — 3 и «Волжанками» — 3,2 гектара, за сезон полить озимую и яровую пшеницу, а также картофель 4 раза, сады — 5 раз, культурные пастбища — 6 раз и овощи — 12 раз, внести на каждый гектар тонну минеральных удобрений.

В текущем году на 1380 гектарах будут созданы долговечные культурные пастбища. Для их орошения приобретены «Радуги». К строительству привлекаются все районные хозяйственные организации. Решим успешно эту задачу — значит разрешим кормовую проблему в районе. А это позволит увеличить производство и продажу государству мяса, молока и других продуктов.

Районный комитет партии и райсовет делают все возможное для оказания повседневной практической помощи работникам орошаемого земледелия. Создан участок по ремонту оросительных систем. Принимаются меры по улучшению условий работы, быта. Над культурными пастбищами берутся шефствовать учащиеся старших классов сельских школ.

Общими усилиями мы должны сделать высокопродуктивным каждый гектар нашего поливного поля.



В перерыве машинисты дождевальных установок совхоза «Волгарь» Н. И. Андриянов, В. Ф. Вольский и А. И. Брагин окружили начальника ПМК-10 И. В. Жукова. Ни один вопрос о принципах работы и устройстве «Волжанки» не остался без ответа.

Фото М. БАБЕНКО.

РЕЗЕРВЫ ПОЛИВНОГО ПОЛЯ

СЛОВО К ТОВАРИЩАМ

Выступление бригадира по монтажу дождевальных установок «Радуга» Г. И. ПАВЛИКА.

Нашим монтажникам приходится устанавливать универсальные дождевальные станции в Балаковском, Духовницком и Пугачевском районах. В прошлом году ими было орошено около двух тысяч гектаров зерновых, технических и кормовых культур.

Характерно, что установки четко и бесперебойно работали там, где эксплуатационники были подготовлены заранее, присутствовали при монтаже оборудования, все узлы и детали ставили на место своими руками.

Многие из вас только что закончили теоретическую подготовку для работы на различных дождевальных и поливных установках. Не хватает опыта. Он придет с годами работы на полях и плантациях.

Для начала же каждому из вас просто необходимо быть непосредственными участниками монтажных работ. Это позволит лучше усвоить технику, ее слабые места и вовремя устранять поломки и неисправности.

ПОВТОРЕНИЕ—МАТЬ УЧЕНИЯ

Выступление бригадира ПМК-10 по монтажу поливного оборудования и трубопроводов Э. П. ТУРЕНКО.

Некоторые из механизаторов успокаивают себя тем, что знакомы с дождевальной установкой. Этого теперь явно недостаточно. На вооружение повседневно поступает новое и новейшее оборудование, которое без прочных знаний неподвластно никому.

Чтобы получить доступ к ра-

боте, надо посидеть над книгами, чертежами, схемами. Повторение — мать учения.

Некоторые поливные установки привязаны к системе трубопроводов. И это надо знать основательно, потому что можно быть у воды и сорвать полив. А это значит, недополучить плановую урожайность.

БУДЕТ 35 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА!

Выступление машиниста дождевальной установки совхоза «Волгарь» Н. И. АНДРИАНОВА.

На дождевальных установках работаю вот уже несколько лет. Последний год обслуживал ДДА—100 м. Хорошая установка —ничего не скажешь. И производительность ее значительна—до 5 гектаров в день.

Однако многие установки у нас не использовались из-за недостатка кадров. Встречались и случайные люди, для которых не работа нужна, не урожай высокий, а лишь бы прошел день и быстрее наступала пора получе-

ния зарплаты. Сейчас, кажется, от таких избавились.

Я вхожу в состав одного из звеньев по эксплуатации «Волжанки». Мы уже договорились между собой строго выдерживать график полива. А для этого придется работать в две смены. Мы решили получить урожай зерновых культур не менее 35 центнеров с гектара. И своего добьемся обязательно!

СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА

Выступление начальника ПМК-10 И. В. ЖУКОВА.

В ряде соседних районов наши монтажники устанавливают поливные установки типа «Волжанка». Радостно видеть результаты тесного союза серпа и молота, когда с помощью умных машин хлеборобы получают высокий урожай.

Вот здесь выступали мелиора-

торы из совхоза «Волгарь» Н. И. Андрианов, И. С. Билле и взяли высокое обязательство на второй год пятилетки. Молодцы, ребята! В своей повседневной работе можете рассчитывать и на нашу помощь. Общими усилиями заставим «Волжанку» работать безотказно.



Участники встречи за рабочим столом газеты «Огни коммунизма» — не новички в сельскохозяйственном производстве. Но и они с интересом слушают рассказ об опыте работы передовиков, получивших, пусть даже пока на небольших участках, более 40 центнеров зерна с гектара. Фото И. Сидоренко.

КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА...

Выступление машиниста дождевальной установки колхоза «Знамя коммунизма» А. И. БОДРОВА.

Сейчас внимание специалистов и животноводов сосредоточено на создании долгодетных культурных пастбищ. Где-то заготавливаются семена, строительные материалы для ограды. А наше дело обеспечить сочной зеленой травой все молочное стадо.

Четыре сезона я был занят поливом плантации, и минувшим летом 22 дня поливал культурное пастбище. Солнце, тепло и вода делают свое дело удивительно быстро. Трава растет на глазах. А посмотрели бы вы, как на нее набрасываются коровы и телята!

Но и это хорошее дело можно легко испортить, если доверить его плохому хозяину. Если не загородишь вовремя участки—скот вытопчет молодую траву еще до того, как она способна принести пользу. Да и удобрения нельзя жалеть для подкормки трав.

Теперь-то наше культурное пастбище полностью достроено. Дело за нами. Наша установка будет с весны и до осени работать в 2 смены с тем, чтобы выдержать график полива и получить не менее 300 центнеров сочной зеленой травы.

В СОВЕРШЕНСТВЕ ВЛАДЕТЬ ТЕХНИКОЙ

Выступление начальника ПМК-81 А. И. ТРУЩЕНКО.

В колхозе «Коммунар» была установлена насосная станция. Продолжительное время она бездействовала только потому, что колхозники не сумели ее завести. А в одном из колхозов Духовницкого района станция перестала гнать воду только потому, что была забита песком.

Я привел эти факты для того, чтобы лишний раз подтвердить необходимость своевременной и тщательной подготовки кадров для работы на установках «Радуга». Монтаж этих установок в колхозах и совхозах руководит наш бригадир Григорий Павлик. Монтажникам приходится очень тяжело, потому что зачастую эксплуатационники не присутствуют на монтаже, а потом быстро выводят установки из

строя. А наша саратовская «Радуга» — очень хорошая установка. С помощью ее минувшим летом посеяли поливались на 1200 гектарах. Они безотказно будут работать несколько сезонов, если их правильно хранить. А главное, надо правильно эксплуатировать. Этому приходится учиться долго и терпеливо. Вот почему заслуживает самого большого одобрения инициатива Бадяковского райкома КПСС и райисполкома, забота руководителей СПТУ-4 о подготовке кадров мелиораторов. Тот факт, что состоялся первый выпуск группы машинистов дождевальных установок, позволяет надеяться, что сложная мелиоративная техника попадет в надежные руки.

ГРАФИК ПОЛИВА — ЗАКОН

Выступление машиниста дождевальной установки совхоза «Волгарь» И. С. БИЛЛЕ.

С горечью мы должны признаться, что в прошлом году по различным причинам не смогли выдержать графика полива, а потому недополучили много различной продукции. А вообще-то установки «Волжанка» работают исключительно хорошо и надежно. Даже на неровных массивах.

На нашем полеводстве севооборот сейчас смонтированы три уста-

новки. Они будут обслуживаться двумя звеньями механизаторов и орошать 192 гектара посевов. Чтобы получить высокий урожай зерна и кормовых культур, нам придется четырежды полить эту площадь. Нагрузка очень большая. Мы справимся с ней, если будем работать в две смены — днем и ночью.

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ — В НАШИХ РУКАХ

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ВСТРЕЧИ ЗА РАБОЧИМ СТОЛОМ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КОММУНИЗМА» КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ОРОШАЕМОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ РАЙОНА

Мы, участники встречи за рабочим столом объединенной газеты «Огни коммунизма» — машинисты дождевальных установок — обращаемся ко всем работникам орошаемого земледелия Балаковского района с призывом начать широкое социалистическое соревнование за правильное освоение и эффективное использование орошаемых земель в 1972 году.

Партия и правительство доверяют нам орошаемые земли, на которых влияние погодных условий сведено до минимума, где производство продукции целиком и полностью зависит от количества и качества труда.

Стараясь как можно лучше выполнить решения XXIV съезда КПСС и ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС, мы берем повышенные обязательства получить на каждом из 6704 гектаров орошаемых полей: зерновых культур — 30 центнеров, кукурузы на силос — 300, овощей — 200, картофеля — 100, плодовых культур — 52, зеленой массы трав на долгодетных культурных пастбищах — 300 центнеров.

Для выполнения этой задачи повысим дневную производительность каждой дождевальной машины и установки при норме полива 500 кубометров

воды на гектар: для ДДА — 100 м — 5 гектаров, ДДН — 70 и СПУ — 60 — 3,0, «Волжанок» — 3,2 гектара и провести полив в оптимальные для растений сроки: озимую и яровую пшеницы — 4 раза, кукурузу, картофель, многолетние и однолетние травы — 4 раза, сады — 5, культурные пастбища — 6 и овощи 12 раз; внести на каждый гектар орошаемой земли не менее 10 центнеров стандартных туков минеральных удобрений и по 10 тонн органических. Причем половина минеральных удобрений будет внесена в период зяблевой пахоты под урожай 1973 года.

Резко повысим качест-

во работ на подготовке почвы, посевах, уборке возделываемых культур на орошении. Будем применять только передовую агротехнику, первоклассные семена высокоурожайных сортов с целью получения густоты стояния растений на гектаре: зерновых 5 — 6 миллионов штук, кукурузы 70 тысяч штук, капусты 35 тысяч и помидоров 40 тысяч штук. Своевременно проведем агротехнические и химические меры борьбы с вредителями и сорными растениями.

Мы будем в надлежащем состоянии содержать оросительную сеть, усилим контроль за техническим состоянием и сох-

ранностью поливного оборудования, насосных станций и сельскохозяйственных машин, рационально расходовать воду. Вовремя заложим фундамент урожая 1973 года — своевременно вспашем зябь с внесением соответствующего количества минеральных и органических удобрений и проведем влагозарядочные поливы на всей площади с нормой 1500—2000 кубометров воды на гектар.

Принимая обязательства по увеличению производства зерна, овощей, картофеля и кормов для животноводства в текущем году, мы рассчитываем на всеобщую поддержку в районе.

Навстречу юбилею пионерии

Старшие друзья юных ленинцев

Пионерия нашего города уверенно шагает по маршрутам Всесоюзного марша «Всегда готов!».

Каким хочется видеть пионерского вожак на кануне 50-летнего юбилея пионерской организации?

В Балакове 26 пионерских вожатых, разных по возрасту, по характеру, по своим склонностям и интересам.

Дом пионеров является методическим центром по организации учебы старших вожатых, которая строится по трем направлениям:

Активное участие в учебе полпредов пионерии принимают члены городского Совета пионерской организации.

Вошло в традицию проводить семинары на базе школ города. По предложению методического отдела Дома пионеров были рассмотрены вопросы о ходе Всесоюзного марша «Всегда готов!» в дружинах школ № 8, 11, 3, 4 и 9.

Своеобразным зачетом по изучаемым темам являются выступления вожатых с рефератами. Такая форма учебы помогает им глубже познакомиться с проблемами пионерского движения.

Активное участие в учебе полпредов пионерии принимают члены городского Совета пионерской организации.

да (школа № 1), Т. Н. Симакова (школа № 12) и многие другие.

При городском Доме пионеров создан методический кабинет. Вожатые вносят большой вклад в оформление его и пополнение материалов.

Ежедневно в кабинете проводятся консультации для всех категорий пионерских работников.

Не забыты и те, кто должен пополнить ряды красногвардейской гвардии. Новый марш «Мы, октябрята славные, мы носим звезды алые» помог нам активизировать работу с учащимися младших классов.

При подведении итогов городского Совета друзей октябрят отметили хорошую работу школ № 2, 8, 6 и 38.

Трудная и почетная работа у старших вожатых. И если сегодня бьет ключом жизнь пионеров, то в этом большая заслуга их старших друзей, которые отдали свои силы, знания, жизненный опыт делу воспитания достойной смены строителей коммунизма.

Г. ГУРТОВАЯ, директор городского Дома пионеров.

Смекалка, выдумка, ловкость

Наступивший год по праву называется пионерским, так как в мае юные ленинцы отметят 50-летие своей организации.

На первом этапе этого маршрута школьники несколько раз проводили операцию «Трудовой десант».

Второй этап игры «Зарница» ребята решили провести под кодовым

названием «Рубеж» в виде КВН. Вначале пионеры провели операцию «Эфир», во время которой отряды переписали имеющиеся в домах колхозников радиоприемники, телевизоры, мотоциклы, машины.

Очень увлекли пионеров соревнования по стрельбе в цель из пневматических винтовок. Оказалось, что девочки поражают цель лучше, чем мальчики.

А потом началась подготовка к КВН. Ребятам были розданы вопросы и задания. Пи-

онеры должны были изучить противогаз, познакомиться с правилами оказания первой медицинской помощи, переноски пострадавших, уметь работать с топографической картой, компасом, ориентироваться на местности без компаса.

В качестве домашнего задания было дано двадцать пять вопросов о наших земляках, героях войны. Чтобы ответить на них, пионерам пришлось прочитать много книг о Великой Отечественной войне.

Большим открытием для школьников было, когда в поисках ответа на вопрос, есть ли среди старожилков села такие, кто лично знал В. И. Чапаева, они узнали, что в Николеве несколько человек встречались когда-то с

легендарным героем. Василий Иванович работал в селе с бригадой плотников, сохранили даже постройки, сделанные его руками.

Наконец наступил день, когда произошла встреча команд КВН.

Много было шуток и смеха, сюрпризов и неожиданностей. Ребята из шестого класса проявили много смекалки и выдумки во время работы с топографической картой.

По решению жюри первое место единодушно присуждено шестиклассникам. Команды пятого и седьмого классов заняли соответственно второе и третье места.

На следующий день игра была продолжена. Ребята соревновались в ходьбе на лыжах, метании снежков в цель. Весело прошла эстафета на санках.

И. ЗОТОВ, завуч.



Любишь кататься — люби и саночки возить... Фото М. Бабенко.

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД КРАШЕ И БЛАГОУСТРОЕННЕЕ ЭНТУЗИАСТЫ У НАС ЕСТЬ

Буквально на моих глазах на протяжении десяти лет вырос Балаково. Поднялись корпуса гига-та химической промышленности, построена и дает электроэнергию Саратовская гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола.

Через город проходит голубая магистраль и взору открывается панорама вполне современного архитектурного ансамбля.

Красив наш город, споры чет. Но он мог бы стать более благоустроенным, более зеленым. Весь город должен быть таким, как самый благоустроенный и озелененный его район — жилгородок.

Но, к сожалению, мы не только способствуем украшению и озеленению города, мы, жители, зачастую губим уже посаженное и ухоженное. Приведу пример. Территория третьей поликлиники в четвертом микрорайоне перед сдачей в эксплуатацию была озеленена.

По иному должны работать и в специализированном управлении по строительству объектов жилья

и культубыта. Этот коллектив может построить дома, сдать их под заселение и оставить после этого кучи мусора, торчащую арматуру и так далее.

Улица Комарова носит имя космонавта. И надо бы сделать ее одной из цветущих красивых улиц города. А на ней мало зелени, она плохо освещена, а место около магазина «Молодежный» превратилось в стоянку всех видов транспорта.

И последнее. Пора разбить в городе парк культуры и отдыха. Каждый балаковец примет активное участие в закладке парка. Я знаю многих, которые с удовольствием поработали бы над созданием общественного места отдыха. Это в наших силах. Энтузиасты всегда найдутся.

В. ПОНОМАРЕНКО, слесарь РМЦ комбината химического волокна, слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма - ленинизма.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.45 — «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 11.15 — «100 лет Государственному историческому музею». Телеочерк. 11.45 — «Далеко в горах». Художественный фильм. 13.10 — «Сын земли». Премьера документального телефильма. 13.35 — «Класс начинающих шахматистов».

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СЕРАФИНО — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Малый зал. ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА — в 10, 15, 20 часов. ОСВОБОЖДЕНИЕ (две серии) — в 12, 17, 21-30. Октябрь. СКАЗКА О МАЛЬЧИ-

ского». 17.30 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Трансляция из Центрального зала театра Советской Армии. 19.35 — «Ленинский университет миллионов». «Демократия, свобода и гражданский долг». 20.05 — «Красная площадь». Художественный фильм. Вторая серия. 21.15 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» (М) — «Динамо» (М). Второй и третий периоды. 22.45 — «Время». 23.15 — «Музыкальная афиша».

ШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ — в 9, 11 часов. ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА — в 13, 15, 17, 19, 21 час. Космос. КОРОНА РОССИИ. СКОП ИМПЕРИИ (две серии) — в 9, 12, 15, 20 часов. ИНДИЙСКИЕ ЙОГИ. КТО ОНИ? — в 18, 19 часов. Клуб «Гидростроитель». ЗВЕЗДА МОЕГО ГОРОДА — в 18, 20 часов.

По всем вопросам трудоустройства можно обращаться к уполномоченному при горисполкоме (комната № 3).

Балаковскому химико-технологическому техникуму СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

техники. Проезд троллейбусами № 1, 2, автобусом № 2, остановка «Техникум».

Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры с оплатой труда повремено-премиальной.

Проезд автобусами из жилгородка № 121, 119 в сторону села Ивановки, остановка «Гидромонтаж», телефон 42-17.

Пристань Балаково СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

электросварщики-бензорезчики 4-5 разр., токари-фрезеровщики 4-5 разр., уборщицы. Подсобники в котельную. За справками обращаться в отдел кадров пристани. Проезд автобусом № 94.

Заготконторе райпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ

заготовители животноводческого и вторичного сырья, шерсти, работники складов (работать в районе ч. городе Балакове). За справками обращаться по адресу: г. Балаково, ул. имени Ленина, 77.

Балаковский районный узел связи ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

монтеров телефонной связи и радиофикации по IV-V-VI разрядам, ежемесячно выплачиваются премии до 40 процентов.

Об условиях справиться в отделе кадров узла связи.

Проезд автобусом № 7, 4, 11, троллейбусами № 1-2, остановка «Почта», ул. Минская, 29.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстроа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

мотоциклов, водителей трактора К-700. Запись по адресу: ул. Титова, 33 «а» с 14 до 19 часов.

Балаковское полиграфическое объединение «Авангард». Заказ № 30.